
 

 

                                                     Θεοπίστη (Πέτη) Πέρκα 
ΒΟΥΛΕΥΤΡΙΑ Π.Ε. ΦΛΩΡΙΝΑΣ 

Αθήνα, 10.7.2026                                     
ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό Προστασίας του Πολίτη 
 

Θέμα: Επιτακτική η διερεύνηση των συνθηκών του θανάσιμου τραυματισμού 20χρονου 

από αστυνομικά πυρά στο Άργος  

 

Ο εγκεφαλικός θάνατος του 20χρονου, ο οποίος τραυματίστηκε από πυρά 
αστυνομικών κατά τη διάρκεια καταδίωξης στο Άργος στις 8 Ιουλίου 2026 έρχεται να 
προστεθεί σε μια αλυσίδα υποθέσεων που αναδεικνύουν τα διαχρονικά προβλήματα της 
αστυνομικής αυθαιρεσίας και της ελλιπούς λογοδοσίας περιστατικών κρατικής βίας. 

Σύμφωνα με την ανακοίνωση της Ελληνικής Αστυνομίας, προηγήθηκε καταδίωξη 
οχήματος, ενώ οι εμπλεκόμενοι αστυνομικοί υποστηρίζουν ότι προέβησαν σε 
προειδοποιητικούς πυροβολισμούς και ότι ο τραυματισμός προκλήθηκε από εξοστρακισμό 
βολίδας. Ωστόσο, η ανεύρεση δεκατριών καλύκων, οι πληροφορίες που έχουν 
δημοσιοποιηθεί μέχρι σήμερα και οι αντιφατικές εκδοχές γύρω από το περιστατικό 
επιβάλλουν πλήρη, αντικειμενική και ανεξάρτητη διερεύνηση, χωρίς σκιές και χωρίς καμία 
ανοχή στη συγκάλυψη. 

Το περιστατικό αυτό αναδεικνύει, για ακόμη μία φορά, ότι η ασφάλεια των πολιτών 
απειλείται όχι μόνο από την εγκληματικότητα αλλά και όταν η ελλιπής εκπαίδευση, η 
ανεπαρκής επιχειρησιακή προετοιμασία και η υπέρμετρη χρήση βίας οδηγούν σε 
ανεπανόρθωτες συνέπειες. Η Εθνική Επιτροπή για τα Δικαιώματα του Ανθρώπου κάνει λόγο 
για «επαναλαμβανόμενα περιστατικά βίας» και για «ενδημική κουλτούρα ατιμωρησίας», 
ενώ ο Εθνικός Μηχανισμός Διερεύνησης Περιστατικών Αυθαιρεσίας του Συνηγόρου του 
Πολίτη έχει καταγράψει περισσότερα από 1.200 περιστατικά αστυνομικής αυθαιρεσίας μέσα 
σε μόλις πέντε χρόνια. 

Από τον Νίκο Σαμπάνη και τον Κώστα Φραγκούλη έως τον Μοχάμεντ Καμράν, αλλά 
και άλλες υποθέσεις που συγκλόνισαν την κοινή γνώμη, επαναλαμβάνεται το ίδιο 
ανησυχητικό μοτίβο: υπέρμετρη χρήση βίας, αντιφατικές επίσημες εκδοχές και ανεπαρκής 
λογοδοσία. Το κράτος δικαίου δεν εξαντλείται στη θέσπιση κανόνων. Προϋποθέτει τον 
αποτελεσματικό έλεγχο της κρατικής εξουσίας, τη διαφάνεια και την πραγματική απόδοση 
δικαιοσύνης. Η διερεύνηση της συγκεκριμένης υπόθεσης οφείλει να γίνει σε βάθος, με πλήρη 
αντικειμενικότητα και με τη συμμετοχή ανεξάρτητων ερευνητών, ώστε να αποκατασταθεί η 
εμπιστοσύνη των πολιτών στους θεσμούς. 

Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 
1. Σε ποιες άμεσες ενέργειες έχει προβεί το Υπουργείο ώστε να διασφαλιστεί η πλήρης, 

ανεξάρτητη και αντικειμενική διερεύνηση των συνθηκών υπό τις οποίες έγινε χρήση 
πυροβόλων όπλων από τους εμπλεκόμενους αστυνομικούς και πότε αναμένεται να 
ολοκληρωθούν οι σχετικές πειθαρχικές και υπηρεσιακές διαδικασίες; 

2. Προτίθεται το Υπουργείο να αναθεωρήσει τα επιχειρησιακά πρωτόκολλα χρήσης 
πυροβόλων όπλων και να προχωρήσει σε ουσιαστική αναβάθμιση της εκπαίδευσης, 
της λογοδοσίας και των μηχανισμών ανεξάρτητου ελέγχου της ΕΛ.ΑΣ., ώστε να 
αποτραπούν αντίστοιχα τραγικά περιστατικά στο μέλλον; 
 

Η ερωτώσα Βουλεύτρια 
       Θεοπίστη (Πέτη) Πέρκα 
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